

**Krajský úřad Jihočeského kraje, odbor ekonomický**

**Informace**

**č. 14/2019/3/OEKO**

**Aktualizace MP/84/OEKO Příklady účtování pro obecní a krajské příspěvkové organizace a informace o nové metodické podpoře v oblasti účetnictví státu**

Ing. Ladislav Staněk  
vedoucí odboru ekonomického

Určeno pro: Obce (pozice zřizovatel), příspěvkové organizace zřizované územními samosprávnými celky na území Jihočeského kraje a příspěvkové organizace zřizované Jihočeským krajem

České Budějovice, 18. června 2019

## **Aktualizace metodického pokynu MP/84/OEKO Příklady účtování pro obecní a krajské příspěvkové organizace s platností od 21. 6. 2019, změna č. 9**

Ekonomický odbor Krajského úřadu - Jihočeského kraje (dále jen KÚ JČK) ve spolupráci s Oddělením interního auditu a kontroly KÚ JČK a s Odborem školství, mládeže a tělovýchovy KÚ JČK aktualizoval MP/84/OEKO Příklady účtování pro obecní a krajské příspěvkové organizace s platností od 21. 6. 2019.

Důvodem aktualizace metodického pokynu MP/84/OEKO je zejména potřeba účetních jednotek vyjasnit problematiku vybraných účetních případů, které byly konzultovány s Ekonomickým odborem KÚ JČK - Oddělením výkaznictví (dále jen OV).

V rámci aktualizace MP/84/OEKO došlo k doplnění zejména v těchto oblastech:

- zaúčtování darování, popř. bezúplatného převodu mezi vybranými účetními jednotkami a účtování vyjmutí z hospodaření zřizovatelem,
- komentář k problematice vyřazení majetku v případě, že příspěvková organizace hospodaří se svěřeným majetkem svého zřizovatele,
- zaúčtování prodeje nebo směny dlouhodobého hmotného majetku s přeceněním,
- zaúčtování pořízení drobného dlouhodobého hmotného majetku nákupem formou zálohy,
- zaúčtování změny charakteru poskytnutého příspěvku od zřizovatele z příspěvku na provoz na investiční příspěvek,
- zaúčtování případné vratky investičního příspěvku zřizovateli dle ustanovení § 22 odst. 6 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, ve znění pozdějších předpisů,
- úprava účtování s použitím účtů 311 - Odběratelé a 377 - Ostatní krátkodobé pohledávky,
- úprava pojmů transfer, dotace a příspěvek u jednotlivých účetních případů i komentářů v návaznosti na ustanovení zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, ve znění pozdějších předpisů, a ČÚS č. 703 Transfery,
- důležité webové odkazy a kontakty na OV.

Ostatní úpravy v rámci aktualizace MP/84/OEKO jsou pouze formálního charakteru.

Doporučené postupy uvedené v tomto metodickém pokynu nevyjadřují jediné možné postupy účtování v souladu s předpisy v oblasti účetnictví a je nutné upozornit, že zde nejsou a nemohou být řešeny všechny účetní případy, které mohou v praxi nastat.

**MP/84/OEKO je zveřejněn na webových stránkách kraje:**

[https://www.kraj-jihocesky.cz/krajsky-urad/odbor-ekonomicky#Informace pro příspěvkové organizace Jihočeského kraje](https://www.kraj-jihocesky.cz/krajsky-urad/odbor-ekonomicky#Informace_pro_pripisovkove_organizace_Jihoceskeho_kraje)

Nově je na webových stránkách kraje dostupný též archiv MP/84/OEKO.

### **Portál „Metodická podpora v oblasti účetnictví státu“**

OV provozuje portál s názvem „Metodická podpora v oblasti účetnictví státu“. Cílem je zajistit aktuální a komfortní přístup k doporučeným metodickým postupům v oblasti účetnictví a výkaznictví státu. Prioritně se zaměřuje na rozbor komplikovaných a nejasných účetních operací ve vazbě na platnou legislativu ČR. Nově na tomto portálu jsou zveřejňovány metodické postupy v oblasti účetnictví i pro příspěvkové organizace.

Doporučené postupy na tomto portálu jsou platné vždy k datu jeho vytvoření a již nejsou dále aktualizovány. Tyto postupy zpracované OV jsou odsouhlaseny Oddělením interního auditu a kontroly KÚ JčK, avšak nevyjadřují jediný možný postup účtování v souladu s předpisy v oblasti účetnictví.

**Metodická podpora v oblasti účetnictví státu je dostupná na webové adrese:**

<https://metodikaucetnictvi.kraj-jihocesky.cz/?prispevkove-organizace>